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Vorming eerstelijnszorgzones  -  Stand van zaken

Naar aanleiding van de conclusies van de eerstelijnsconferentie (16 februari 2017) 
lanceerde de minister in het voorjaar van 2017 een oproep tot vorming van 
eerstelijnszones. De voorstellen kunnen tot 31 december 2017 ingediend worden. Over 
deze oproep heb ik enkele vragen voor u:

1. Hoeveel dossiers werden er al ingediend omtrent deze oproep? Hoeveel 
eerstelijnszorgzones kunnen hierdoor al gevormd worden?

2. Hoeveel gemeenten zijn momenteel nog niet ingedeeld in een bepaalde 
eerstelijnszorgzones? 

3. Wat zijn zoal de redenen voor het niet indienen van een voorstel tot vorming van 
eerstelijnszorgzones? 

4. Waar in Vlaanderen ziet de minister problemen opduiken in verband met de vorming 
van de eerstelijnszorgzones? Hoe zal hij daaraan verhelpen? 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 192 van 15 december 2017
van PETER PERSYN

1. Er zijn 55 aanvragen voor oprichting van een eerstelijnszone ingediend. Alle voorstellen 
voor de oprichting van een eerstelijnszone worden op een identieke manier behandeld: 
een controle van de ontvankelijkheidscriteria, gevolgd door een beoordeling van de 
motivatiecriteria. Als de evaluatie positief is, kunnen zij in 2018, onder begeleiding van 
de transitiecoaches, de inhoudelijke werking van hun eerstelijnszone gestalte geven.

2. Aangezien de initiatiefnemers tijd hadden tot 31 december 2017 om een aanvraag in 
te dienen, en aangezien alle aanvragen ingediend werden in de tweede helft van 
december 2017, zal het agentschap Zorg en Gezondheid de aanvragen verwerken in 
de maanden januari en februari 2018. Dan zal duidelijk zijn hoeveel gemeenten en 
welke gemeenten nog niet ingedeeld zijn in een eerstelijnszone.

3. Als er geen voorstel voor de vorming van een eerstelijnszone werd ingediend, is de 
reden meestal dat er geen consensus werd gevonden tussen de verplichte partners. 
Het is de eerste keer dat een groot aantal actoren op de eerste lijn verzocht worden 
om in de nabije toekomst samen te werken in een bepaalde zone. Dit is geen evidente 
opdracht. Deze bottom-up benadering geeft wel meer kansen op een gedragen en 
duurzame regio-afbakening.

4. Het agentschap Zorg en Gezondheid zal in een volgende periode de ingediende 
voorstellen analyseren en beoordelen. Dan zullen we een zicht hebben op de 
probleemgebieden. De transitiecoaches blijven op het terrein de consensusvorming 
faciliteren in de zones waar dit moeilijk ligt.


